

简析化学工程技术在化学生产中的运用

张博诚（北京化工大学，北京 100020）

摘要：科学技术是主要生产力，所有产业的发展离不开科学技术的支持。化工生产是我国经济的重要组成部分，它具有许多联系和复杂的工艺流程，因此有必要加强化工技术的应用以促进化工生产的发展。基于此，本文首先分析了化学工程技术，随后分析了其应用优势，最后从五个方面分析了其在化学生产中的运用策略，以此来供相关人士交流参考。

关键词：化学工程技术；化学生产；运用

在这个阶段，我国科学技术的飞速发展在一定程度上促进了化学工程的发展，化学工程技术在化学生产过程中的应用越来越广泛。用外行的术语来说，化学工程技术主要涉及化学生产过程中使用的技术，其主要目的是设置和设计化学工程产品。化工技术具有许多优点，因此不仅可以提高化工产品的质量，而且可以有效地提高化工生产效率。因此，化学工程技术引起了越来越多的关注，并在许多领域得到了广泛的应用，促进了我国经济的发展，改善了人们的生活质量。

1 化学工程技术

随着社会的发展，化学工业发展迅速，化学产品逐渐应用于生产和生活的各个方面，例如日用品、食品、药品、生产材料和农产品。在化工生产发展过程中，化工技术起着非常重要的作用，是保证顺利进行的基础和前提。化学工程技术，又称化学技术，主要是指利用先进的化学设备，化学技术等，通过一定比例的化学原料，化学反应操作等来实现化学生产活动。根据对化学理论的了解，在某些化工生产过程中，化工技术不仅满足化工生产过程的有关要求，而且在一定程度上保证了化工产品的质量^[1]。

2 化学工程技术的主要优势

化学工程技术应用的基础是化学反应和化学元素的理论。在许多化学原料的帮助下，通过许多化学反应可以生产出必要的化学产品。一些化学原料不是自然形成的，而某些自然形成的原料相对较小，因此它们不能满足化学反应的需要。因此，为了充分满足社会发展的需求并增加化学产品的产量，可以应用大量生产化学原料的化学生产技术来确保对化学产品的市场需求。首先，化学工程技术具有良好的技术理论基础，为化学工程技术理论基础体系的完善提供了有利条件。在生产化学产品的过程中，如果对特定元素的需求相对较高，则可以使用化学技术批量生产该元素。例如，近年来空气质量逐渐下降，有些人喜欢呼吸纯氧。因此，可以充分利用化学理论基础来生产纯氧，完全可以满足人们的需求。其次，在化工产品的生产过程中，化工技术提供了强有力的技术支持。同时，为了充分满足社会发展的需要，化学工程技术得到了充分的改善，原材料的提取，生产和加工过程也得到了充分的改善。因此，化学工程技术的优势可以完全满足社会的生产方式，先进化学工程技术的引入在一定程度上促进了化学生产领域模块化目标的实现，并有效地减少了产量，降低了化工产品成本^[2]。

3 化工技术在化工生产中的具体应用

健全的技术理论是化学工程技术的最大特点，主要包

括各种化学元素，反应性物质的化学性质以及相关的反应原理。完全应用于化工生产，提供了可靠的理论知识，提高了化工产品的生产效率。通过将化工技术应用到化工生产中，改变了传统技术的运作方式，极大地提高了化工生产从业人员的工作效率，提高了化工生产设备的利用率和效率。总体而言，化工生产有所改善。

3.1 新型分离技术

传统的分离技术利用物质的熔点或沸点的差异来分离它，但是很难完全分离熔点或沸点附近的物质。可以通过应用化学技术来使用其他物质。它与混合物中的物质混合，以产生明显不同于混合物的新物质，例如气体或固体。通过从混合物中分离出一种物质，连续反应最终分离出了所有物质，因此不仅分离了多种物质，而且还实现了完全分离，无损失、更高效、更环保^[3]。

3.2 传热技术

传热技术也是化学工程技术中最常见的一种，通过传热技术，可以优化和改进换热设备，通过提高连续散热能力和传热效率，可以达到提高化学生水平的目的。新的传热技术主要包括改进传热和微尺度传热的两种模式。其中，传热的改进主要是通过机械调试传热方法，经过优化和改造后，实现了外部散热过程。微观传热是通过使用时空间尺度实现的。微米技术和纳米技术是一种导热和散热的过程。通过将传热技术应用于化学生产，可减少生产过程中的能量损失并提高化生产的效率。但是，应注意的是，在该过程中必须使用传热技术。流体之间的温度受到合理控制，以确保冷却和加热之间的温差之间达到平衡。

3.3 化学过程的优化与改进

在化工行业各个生产加工环节的实际过程中，充分利用绿色技术的优势和功能，不断优化和完善化工工艺流程，可以有效地提高化工行业的整体水平。实现绿色节能目标。首先，有必要优化化工企业的供热系统。在化工企业中，单线加热方法已经存在很长时间了，它可以主要依靠一系列设备来提供全面的加热，以在一定程度上满足反射热的需求，但是需要注意的是，一些热力设备往往浪费更多的热量。在这方面，从化学反应的特定热量要求开始，应使用一些复杂的加热设备以达到减少废热的目的。其次，变频电动机可以被广泛使用。从对化学反应的最大需求开始，使用变频电动机可以完成节能工作，减少电动机运行和启动所需的时间，并有效地节省能源^[4]。

3.4 生物技术的应用

绿化生物技术在工业技术中的应用非常广泛，其有效性非常重要。生物技术的应用包括“生物（下转第 149 页）

系统之中设置蒸汽装置，保证锅炉能够满负荷连续运行，如果负荷比较低，则在发生高峰负荷时，由于锅炉供气不足，蓄热装置能够快速释放出蓄热能，确保锅炉负荷，保持稳定运行提高运行的整体质量。

3 结语

在我国社会经济高速发展的背景下，工业锅炉作为最重要的高能耗设备，必须要积极对锅炉建设进行优化改进，顺应节能减排的发展要求。通过多种措施共同组合，为工业锅炉的节能设计提供重要的参考依据，保证工业锅炉节能减排的效果得到有效提升。要积极落实节能减排的意识，采取恰当的方案，提高锅炉节能减排的可行性，增

(上接第 147 页) 内，能有效吸附污染物，当吸附完成后可通过中立沉降去除，操作方便，效果良好。

3.3 工业废水处理中的应用

工业废水对环境构成的威胁巨大，一旦处理不当导致排放不达标准，极易引起严重的后果。我国每年染料产量巨大，对染料废水处理吸附技术应用广泛，煤基活性炭在众多吸附材料中优势明显。氢氧化钾活化后的煤基活性炭对甲基橙废水处理效果良好，去除效率得到了 90%。模板活化加上化学活化制备的碳纳米球对于 DB38 染料废水吸附效果良好。酸碱改性后的活性炭对四氯化碳的吸附能力比改性前有所提高。

3.4 大气处理中的应用

目前对挥发性有机物的处理案例超过 25% 都应用煤基活性炭处理技术。燃煤电厂烟气净化主要依靠烟气脱离脱硝技术，活性炭纤维对燃煤烟气污染物有较好的脱除效果，对二氧化硫、一氧化氮的去除率超过 80%。另外，煤基活性炭对焚烧烟气以及硫化氢的去除当中也有非常理想的效果。硫化氢是一种有臭鸡蛋味的有毒气体，生物活性炭对硫化氢的去除效率能稳定保持在 98%，且活性炭颗粒

(上接第 146 页) 化学、微生物学、基因工程、发酵工程”等，涵盖了广泛的内容和应用。例如，在生物技术中使用生物酶可以有效地加快化学反应的速度，减少反应过程中产生的有害气体和污染物，从而改善了化学工程项目的周围环境，而没有受到污染或改善。化学工程与技术。绿色化学技术的研究与应用，合理利用天然酶的作用，使化学工程安全环保，减少了某些污染物的产生，确保了人们良好生活环境的安全，可以有效保障社会环境的绿色健康，使人们拥有一个健康舒适的生活工作的环境，对于提升我国环境质量等有较大的帮助。

3.5 环保产品的应用

在我国化学工业发展的背景下，环保产品的应用在我国化学工程和工艺的安全环保生产中起着不可或缺的作用。环保产品的应用可以有效地进行环境保护。它基于化学工程领域的安全生产。进行合理的保护，使用环保产品不会产生环境污染项目，并且产品的使用和处置不会影响环境。它是绿色和健康的好帮手。能源的自然和社会生产为构建和谐稳定的生态环境提供了有效保证。因此，我国生产行业应重视绿色化学技术的开发和利用，使整个化学工

强锅炉节能减排的整体效果。

参考文献：

- [1] 郑伟伟 . 工业锅炉设计中节能减排及实现方案研究 [J]. 中国战略新兴产业 ,2017(24).
- [2] 赵晶晶 , 侯君 . 工业锅炉设计中需要注意的问题 [J]. 设备管理与维修 ,2018(12).
- [3] 李泽民 , 冉东明 , 陈世忠 . 工业锅炉节能减排问题探析 [J]. 山东工业技术 ,2017(06).
- [4] 王亚萍 . 工业锅炉设计中节能减排问题的研究 [J]. 工业设计 ,2017(10).

尺寸越小，吸附效果越好。煤基活性炭在室内空气净化中也得到了广泛的应用，对装修后室内以及汽车室内的残存的甲醛、胶水味的去除效果良好。

4 结语

煤基活性炭的市场价值不言而喻，在经济效益上为国家和人民都做出巨大贡献。但是，在生产和发展煤基活性炭的同时，产生的环境负面结果也是我们必须重视和解决的重大问题。我们应该引进先进技术，加强对制备技术、生产工艺的深入研究和创新，优化活性炭生产工艺，提高生产质量，在不断研发扩展其环保功能的同时还要尽量减少乃至杜绝其生产过程中制造的环境污染问题，从而推动我国煤基活性炭的快速全面绿色发展。

参考文献：

- [1] 邱敬贤 , 刘君 , 彭芬 , 等 . 煤基活性炭在环保领域的应用发展综述 [J]. 环保产业 ,2019,000(011):-28.
- [2] 王杰 , 吴超 , 王杰 , 等 . 煤基活性炭制备的研究进展 [J]. 山东化工 ,2016,45(17):41-42.
- [3] 李茂 , 杨玲 , 李建军 . 煤基活性炭的制备研究进展 [J]. 四川化工 ,2013,016(001):31-33.

程和工艺生产过程充满绿色，健康的色彩，使人们的生活更安全、更可靠。

4 结束语

化学工程技术的应用对化学生产的发展非常重要。特别是绿色化工技术的应用，可以有效提高化工产品的生产效率，减少能源消耗问题的发生，合理保护化工企业周围的生态环境，充分发挥化工技术的积极作用，可以充分发挥化工技术在我国的积极作用，有效促进我国化工行业的发展。这对于我国社会经济的发展与转型，保障人民安居乐业，享受美好健康的生活有着巨大的帮助。

参考文献：

- [1] 苏立国 , 刘丽君 , 张宇 , 等 . 化学工程技术在化学生产中的应用分析 [J]. 科学与财富 ,2019(04):83.
- [2] 张宝月 . 化学工程技术在化学生产中的应用 [J]. 化工设计通讯 ,2020,46(08):54-55.
- [3] 刘杨 . 试述化学工程技术在化学生产中的应用 [J]. 中国室内装饰装修天地 ,2020(16):325.
- [4] 王璐 . 商议化学工程技术在化学生产中的应用 [J]. 化学工程与装备 ,2019(10):260-261.